# 山火威脅斷電斷水 三藩市進入緊急狀態

山火威脅供電設施,加州州長布朗宣布三藩市進入緊急狀 態,並向國防部及加拿大尋求協助。當局出動近2,000名消 防員撲救,起火原因有待調查。

区於新聞

## 迫近國家公園 火場面積為三藩市3倍

布朗表示,山火令三藩市電力系統受損,兩間水力發電 廠臨時停運,一個水塘可能受波及,威脅260萬居民的食 水供應。是次山火已燒毀約44.5平方公里的林木,火場面 積是三藩市的3倍,僅5%受控,東部旅遊勝地塞米蒂國家 公園外圍亦受波及,西部入口關閉。

山火令多間房屋損毀,有高速公路要暫時關閉,火勢亦 威脅4,500間房屋,繼早前有數千人疏散後,當局再呼籲更 多民眾自願撤離。受濃煙影響,鄰近內華達州數縣暫停學 校戶外活動,並向有呼吸毛病的民眾發健康建議。

今年美國山火頻仍,美國林務局儲備一度跌至5,000萬美 元 (約3.8億港元),只能維持數日救火開支,須由基金等 來源緊急調配6億美元(約46億港元)應急。亞利桑那州19 名消防員6月撲救山火時殉職,轟動美國。

■美聯社/路透社/美國有線新聞網絡



■美國林務局提供的火場圖片。

■國安局是反恐部門□職員卻藉此監控情人

網上圖片

配偶,做法叫人難以置信



■猛烈火勢造成大量濃煙。

路透社

美國司法部昨日 表示,周三在紐約 拘 肯尼迪機場逮捕一 名33歲男子,他涉

朗,以及作為中間 人安排向伊朗售賣 1,000噸淨化鈾。 警方指,疑犯去年 5月在網上表示可

朗

以運送大量淨化鈾 到伊朗,殊不知買 家正是美方臥底探 員。據悉該名疑犯 被捕時,正打算前 往佛州,向「買家」 展示樣本。

■法新社

## 特設項目代號LOVEINT 監視配偶或情人

美國國家安全

局(NSA)日前爆出數年來非

法收集與恐怖主義無關的美國公民 電郵後,當局再承認在過去10年有職員濫

用職權,利用情報工具監控情人或配偶,監控 項目代號為LOVEINT。當局稱同類事件估計平均每 年只有一宗,強調對蓄意違規「零容忍」,涉及的 職員已遭行政處分或終止聘用。《華爾街日報》 則認為,事件的數目實際較當局招認的多。

**/ 主主** 爾街日報》報道,國安局的情報搜集行動通常以 「INT」作為代號字尾,如「SIGINT」代表收集 訊號或通訊情報資料,「HUMINT」即監控或搜集民眾情 報。「LOVEINT」則針對感情事件,國安局職員涉公器 私用,監控伴侶的的感情生活,據報至少有一宗涉及監控 前伴侶。官員稱,大多數個案是職員主動投案,亦有人接 受測謊機測試後承認犯錯。

國安局上周被揭一年內近3,000次違反私隱條例,法規總 監德隆強調是無心之失,只承認過去10年間,內部確有 「一些」蓄意違規事宜,但未知確實數字。當局前日指, 近10年罕有發生的蓄意違規情況,未有一宗違反主要監控 法例,但局方持零容忍態度,會作出「適當」回應。

## 媒體質疑當局知情不報

參議院情報委員會主席法因施泰因表示,國安局告知委 員會有關職員違反程序的「個別個案」中,絕大多數情況 不涉及美國民眾個人資料,亦無證據顯示當局使用受《外 國情報監控法》規管的監控工具出現違規。她表明不接受任 何違規行為,當局一直嚴防濫權,亦會申報和糾正過失。

> 有媒體指國安局事發多年後才將實情告知法因施泰 因,是將她徹底愚弄,又批評後者根本無履行監

> > ■《每日郵報》/《華爾街日報》



英國《衛報》和美國《紐約時報》前日宣布達成合作 協議,將聯手報道斯諾登提供的機密文件。《衛報》指,受 英國政府高度施壓,希望《紐時》能協助處理有關英國的洩 密文件,相關安排亦已知會斯諾登。消息指,兩報聯合報道 最早下月出爐。

英政府早前警告《衛報》,要求該報交出或銷毀與英國政府 通訊總部(GCHQ)有關的文件,否則將採取法律行動,被批打 壓新聞自由。《衛報》表示,《紐時》將可取得斯諾登提供 的部分敏感檔案,形容此舉可將文件放到GCHQ無法接觸的 地方,以便繼續爆料。有消息指,兩報數周前已達成合作協 議、《紐時》總編輯艾布拉姆森親自參與談判。

英國《衛報》引述中情局前職員斯諾登提供的機密文件 指,海外監視情報法庭 (FISC) 前年判國安局監控違憲後, 國安局曾向Google、雅虎、微軟和facebook等科技企業資助補 救措施的成本,涉及數百萬美元。這是首次有證據顯示國安 局與科企有金錢往來,亦踢爆科企隱瞞與當局關係密切。

facebook否認收過任何賠償,Google則發聲明指,與「稜鏡」 等監控項目劃清界線。

美國國安局監控計劃曝光近3個月,情報官員指,斯諾登下載檔 案時用複雜手法遮掩電子足跡,令美方調查員未能準確斷定甚 麼文件外洩。分析指,英方上周強行截停英國《衛報》 記者格林沃爾德的同性伴侶米蘭達,反映美方調查 茫無頭緒。而斯諾登的黑客手段高超,將再 次引起各國政府對他的興趣。

■美聯社

日擬於6國增設使館制華

### 敘利亞政府軍被指使用化學武器,各界關 注美國取態,美防長哈格爾前日暗示,國防 部正調動軍力,以備總統奧巴馬決定對敘採 取軍事行動的可能。敘國國營電視台報道, 政府軍昨在大馬士革郊區的反對派隧道據 點,查獲化學戰劑,部分官兵感到窒息,情 況危殆。

## 白宮評估空襲對中東影響

美國防部官員透露,在地中海附近部署的 驅逐艦「馬漢」號原定結束任務返美,但現 時將會留守,令區內的美軍驅逐艦增至4 艘,均配備遠程戰斧巡航導彈。美軍參謀長 查。 聯席會議主席登普西早前警告,若在敘國設 立禁飛區,可能令美方陷入長期戰事,甚至 助長伊斯蘭激進組織勢力,哈格爾表示同意

奧巴馬昨早與白宮安全顧問團隊開會,商 討美方對敘局勢的下一步對策,消息人士指 該輪會議未必有定案。《紐約時報》報道, 美國官員正參考1999年北約繞過聯合國空襲 科索沃,作為可能向敘國動武的藍本,並評 估空襲敘國對黎巴嫩、約旦、土耳其與埃及

■圖為國安局的威脅行動中心。 法新社

的影響。 路透社引述消息指,歐美情報單位已作初 步評估,認為敘政府軍發動化武襲擊,是得 到巴沙爾政府高層首肯,但強調仍需更多具 體證據。聯合國裁軍事務高級代表凱恩昨抵 達大馬士革,要求敘政府容許聯國專家調

無國界醫生 (MSF) 昨日表示,在3小時 內接收了近3,600名出現神經中毒症狀的敘國 傷者,當中355人施救無效死亡。

■美聯社/法新社/路透社/ 《紐約時報》

# 而來爭取正義,

兩條村落殺害16名平民,前日判囚終身,不 得假釋。從阿富汗赴美作供的生還者和死者 家屬不滿判決,希望美方處決貝爾斯。阿富 汗總統卡爾扎伊促請美方確保受創家庭能走 出陰霾。

貝爾斯於6月認罪,可避免死刑,他聞判 時表現冷靜,旁聽的母親低頭哭泣。失去11 名親人的阿富汗男子瓦齊爾表示,他們遠道 馬上四散躲避。」

判死刑的「美式正義」 他反問美國人,若有人無 故走進寓所殺人,兇徒應 得到甚麼懲罰。

倖存者納伊姆指,他們原本希望美國人協 助重建,但帶來的傷害顯然多於幫助。「以 前美國人來到,小童會跑上前歡迎,現在則



有近20個。

### 日本首相安倍晉三昨日上午啟程前往巴林、科 威特、卡塔爾和非洲東部的吉布提四國訪問。除

日本政府消息人士昨日透露,為增強日本的

國際影響力抗衡中國,外務省計劃明年在納米

比亞、不丹、土庫曼斯坦、馬紹爾群島、亞美

據悉,釣魚島紛爭令日本希望增加「親日國」

數量,由於日本駐外使館數量少於中國,日方

希望通過增加使館數量挽回劣勢。截至今年1

月,中國駐外使館共164個,日本為134個。在

非洲,設有中國大使館但沒有日本使館的國家

安倍出訪 保資源穩定供應

尼亞及巴巴多斯等6個國家新設日本大使館。

2009年在胡德堡軍事基地槍擊案中,殺害13名 美兵的陸軍心理醫生哈桑罪名成立。美媒報 道,哈桑可能被判死刑或終身監禁。

由13名美軍軍官組成的陪審團經過長達7小時 商議,一致同意哈桑數十項蓄意謀殺和企圖蓄意 謀殺罪名全部成立。胡德堡軍事法庭將於明日對 哈桑進行量刑審判,除非13名陪審團成員全部同 意,否則他不會被判死,只會被判無期徒刑。

會」(GCC) 成員國。安倍此行旨在與向日本提 供原油和天然氣的GCC各國加強關係,確保資

## 防衛省計劃明年添購兩棲戰車

共同社報道,防衛省2014年度預算案概算要 求的內容曝光,防衛省計劃添購多功能救難艦 及水陸兩棲戰車,其經費將連續2年增加,達4.8 萬億日圓(約3,772億港元)。另外,由日美兩國 外交和防衛大臣參加的安全保障協議委員會 (2+2) 會議,已確定10月3日在東京舉行,雙方 將重點討論東亞局勢,並着手修改日美防衛協 力指針。 ■共同社/日本新聞網/中通社/中央社

## 兇徒罪成或判死

地歷來最嚴重槍擊案之 一。哈桑事後稱,他這 次「聖戰」是為反對美 國在阿富汗和伊拉克發 動的不義戰爭。案件月 初開審以來,哈桑對所



犯罪行供認不諱,堅持不找辯護律師,不傳喚 證人,也不作辯護總結發言。

